

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2022年12月31日
星期六
农历壬寅年十二月初九



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11449期 今日16版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

全国政协举行新年茶话会

习近平发表重要讲话

李克强栗战书李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希王岐山出席 汪洋主持

新华社北京12月30日电 中国人民政治协商会议全国委员会12月30日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各族各界人士代表欢聚一堂,共迎2023年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调,2023年是全面贯彻落实

党的二十大精神的开局之年。开局关乎全局,起步决定后程。我们要以斗争精神迎接挑战,以奋进拼搏开辟未来,努力完成全年目标任务,为实现第二个百年奋斗目标奠定良好基础。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委,向各民主党派、工商联和无党派人士,向全国各族人民,向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞,向关心和支

(下转第八版)

深入贯彻落实党的二十大精神 奋力开创现代化新滁州建设新局面

市七届人大二次会议隆重开幕

许继伟汪建中金力等出席 吴劲作《政府工作报告》 王图强主持大会

本报讯(全媒体记者喻松)12月30日上午,滁州市第七届人民代表大会第二次会议在滁州大剧院隆重开幕。来自全市各地、各条战线的代表肩负全市人民重托出席大会,履行宪法法律赋予的神圣职责。

会场内布置简朴,气氛热烈。主席台帷幕中央,10面鲜艳的红旗簇拥着庄严的国徽。二楼阳台上,悬挂着“深入贯彻落实党的二十大精神,为建设现代化新滁州而团结奋斗!”的巨幅标语,鼓舞人心,催人奋进。

市七届人大二次会议应到代表399人,因事因病请假61人,出席本次会议的代表338人,符合法定人数。

市人大常委会主任、大会主席团常务主席、本次大会执行主席王图强主持大会。上午8时30分,王图强宣布,滁州市第七届人民代表大会第二次会议开幕。全场起立,高唱国歌,雄壮旋律响彻全场。

大会执行主席许继伟、王图强、汪建中、金力、杨甫祥、蒋德勤、毕明福、苏小林、贺家平、张秀山、孙静、郑金书、康正辉在主席台前排就座。

在大会主席台就座的还有:吴劲、江俊、何希勇、孙军、李宝君、吴晓峰、万瑞健、龚健勇、周文芳、邓继敏、秦仲鑫、徐保月、沈中林、王跃、徐广友、孙永进、苏虹、熊言松、余成林、单培、刘茂松、陆峰、高潮、王成山、李世平、王晓平、李建斌、朱云霞、高怀忠、许徽、李玉科、吴孝水、杨广兰、曹付忠、许雪峰、汪上、罗信翔、蒋新志及主席团其他成员。

在热烈的掌声中,市委副书记、市长吴劲代表市人民政府向大会作《政府工作报告》。报告共分四个部分:一、2022年工作回顾;二、未来五年主要任务和2035年远景目标;三、2023年重点工作安排;四、切实加强政府自身建设。

吴劲在报告中说,2022年是本届政府的开局之年,是建市30周年。一年来,面对复杂严峻的外部环境和多重超预期的困难挑战,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,以迎接、宣传、贯彻党的二十大精神为主线,在省委、省政府和市委



市七届人大二次会议开幕式现场。

全媒体记者计成军 徐浩摄

的坚强领导下,在市人大、市政协的监督和帮助下,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,忠诚履职、奋勇争先,聚焦争创一流,主要经济指标走在前列;聚焦“双招双引”,百亿项目县域全覆盖;聚焦转型升级,三次产业协同发展;聚焦改革开放,创新活力加速释放;聚焦融合发展,城乡面貌持续改善;聚焦民生福祉,人民生活品质不断提高;

聚焦守住底线,社会大局安全稳定;聚焦“一改两为”,政府自身建设得到加强,保持了争先进位的好势头,滁州的发展变化赢得广泛赞誉,滁州的对外影响实现持续提升。

吴劲指出,奋斗饱含艰辛,成绩来之不易。这些成绩的取得,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,是省委省政府高度重视、亲切关怀的结果,是市委总揽全局、正确领导

的结果,是市人大、市政协和社会各界同心同德、鼎力支持的结果,更是全市人民团结奋斗、勇争一流的结果。在此,我代表市人民政府,向全市人民,向人大代表、政协委员,向各民主党派、工商联、无党派人士和各人民团体,向中央及省驻滁单位,向人民解放军、武警官兵、公安政法干警、消防救援队伍指战员,向所有关心、支持、参与滁州建设与发展的各位领导、老同志和各位客商、各界朋友,表示衷心感谢,并致以崇高敬意!

吴劲指出,党的二十大宏观展望第二个百年奋斗目标,明确了未来五年、到2035年以及本世纪中叶的阶段性目标安排;省委十一届四次全会提出了未来五年“五个新突破、冲刺七万亿、实现高质量”的目标任务;市委七届四次全会审议通过了《中共滁州市委关于深入贯彻落实党的二十大精神奋力谱写现代化新滁州建设新篇章的实施意见》。我们要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,按照省、市委全会部署,锚定目标、对标对表,衔接好“十四五”规划,坚持人民至上,坚持自信自立,坚持守正创新,坚持问题导向,坚持系统观念,坚持胸怀天下,用足用好多重国家战略叠加机遇,找准滁州发展的定位和坐标,能快则快、能超则超,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

吴劲指出,2035年总体目标是:与全国全省同步基本实现社会主义现代化,经济实力、创新能力和产业竞争力显著增强,多数经济指标总量进入全省前三,经济总量突破万亿元,较2020年增加两倍,在全国全省的位次得到巩固提升,人均地区生产总值达到长三角平均水平,基本实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化,建成现代化经济体系,常住人口城镇化率75%以上,城乡区域发展差距和居民生活水平差距显著缩小,居民人均收入较2020年增加两倍,基本公共服务实现均等化,基本建成长三角中心区现代化城市。

吴劲指出,到本世纪中叶,与全国全省同步实现社会主义现代化,形成现代化经济体系、现代化城市、现代化农业农村,现代化公共服务体系,现代化治理体系和治理能力,基本实现共同富裕,建成现代化新滁州。(下转第五版)

许继伟在参加来安代表团审议时强调

奋力推动各项工作“走在前列、争创一流” 积极争当全市乃至全省高质量发展的排头兵

本报讯(全媒体记者张开兴)12月30日下午,市委书记许继伟在参加来安代表团审议时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实中央及省、市工作部署,锚定发展这个第一要务,聚焦高质量发展这个主题,完整、准确、全面贯彻新发展理念,锻长板、补短板、固底板,加快县域经济振兴,奋力推动各项工作“走在前列、争创一流”;希望来安不辱使命、勇挑重担,全力拼经济,积极争当全市乃至全省高质量发展的排头兵,为现代化新滁州建设多作贡献。

市领导徐广友、单培,市中级人民法院院长许徽等参加审议。

讨论,积极建言献策。在听取代表发言、进行互动交流后,许继伟说,《政府工作报告》全面贯彻了党的二十大精神以及中央和省、市决策部署,体现了市委七届四次全会要求,符合滁州实际、顺应群众期待,是一个求真务实、开拓奋进的好报告,完全赞成。

许继伟说,即将过去的一年,是滁州发展进程中极不寻常的一年。面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的发展任务,全市上下埋头苦干、勇毅前行,交出了一份“走在前列、争创一流”的好答卷。

许继伟指出,今年以来,来安县认真落实市委、市政府要求,各项工作扎实推进,经济运行破难奋进,发展动能持续厚植,产业发展提质增效,新型功能区建设全面发力,民生福祉不断增进,经济社会发

展取得了新成效。

许继伟强调,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键之年。来安要坚持争先进位不动摇,主动拉升标杆,做大经济总量,狠抓工作落实,在推动高质量发展上走在前列。要坚持开放合作不动摇,聚焦一体化发展,聚力突破性成果,提速推进“功能区”建设,提效推进交通“链接”,提面推进服务“共享”,全面深化与沪苏浙特别是南京江北新区的对接合作,在推进长三角一体化发展上走在前列。要坚持壮大实体经济不动摇,聚焦三次产业高质量发展协同发展,紧扣“提质扩量增效”做强二产,紧扣“锻长补短”做活三产,把项目和投资工作放在首要位置,把恢复和扩大消费摆在优先位置。(下转第五版)

金力在参加天长代表团审议时强调

推进乡村全面振兴取得新突破 为滁州经济社会发展作出天长贡献

本报讯(全媒体记者吕静远)12月30日下午,市委副书记金力来到天长代表团与代表们共同审议《政府工作报告》。市人大常委会副主任王跃、滁州职业技术学院党委书记曹付忠参加审议。

审议中,大家一致认为,报告总结成绩全面客观,制定目标实事求是,是一个统揽全局、开拓创新、团结奋进的好报告。多名来自基层一线的代表围绕

健全产业体系、壮大集体经济、增进民生福祉等方面畅谈履职体会,积极建言献策。

在认真听取代表发言后,金力表示完全赞成《政府工作报告》。她说,一年来,全市上下在省委、省政府的坚强领导下,高效统筹疫情防控和经济社会发展,经济运行连续四个季度全省第一,营商环境连续三个季度全省第一,年度总评全省第一,各项工作一

路高歌猛进,取得了“满堂红”的优异成绩。这其中,凝聚了天长市广大干部群众的辛勤努力,希望天长以党的二十大精神为指引,在“双招双引”、国家级高新区建设、城市精细化管理、民生福祉改善等方面持续用力,为滁州经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

(下转第五版)

市七届人大二次会议主席团举行第三次会议

本报讯(全媒体记者张瑜)12月30日上午,市七届人大二次会议主席团举行第三次会议。市委书记、大会主席团常务主席许继伟主持会议,大会主席团成员出席会议,大会副秘书长及大会秘书处各负责人列席会议。

会议听取了关于滁州市出席省十四届人大代表候选人推荐名单的说明,将候选人名单(草案)提请代表酝酿;决定代表联名提出候选人截止时间为2022年12月31日中午12时整。

王图强在参加琅琊代表团审议时强调

乘势而上担当实干 奋力建设现代化新滁州

本报讯(全媒体记者王太新)12月30日下午,市人大常委会主任王图强来到琅琊代表团,与代表们一起审议《政府工作报告》。市委常委、组织部部长周文芳,副市长余成林,滁州城市职业学院院长汪上参加审议。

王图强在审议时说,《政府工作报告》全面贯彻了党的二十大精神,完整、准确、全面把握新发展理念,报告描绘的蓝图内涵丰富,完全符合中国式现代化的要求。2022年的工作用了“八个聚焦”,焦点精准,成绩精彩;2023年的八项工作举措和任务,不但科学系统地谋划了明年工作,还和未来工作相衔接,体现了远近结合。报告紧扣发展是第一要务,明确提出了2023年地区生产总值增长8.5%的目标和2035年基本实现社会主义现代化的目标,目标富

有挑战,鼓舞人心,充分贯彻了省委对滁州提出的“四个走在前列”的要求,体现了攻坚克难的精气神和乘势而上的信心决心。

王图强指出,2022年,在市委、市政府的坚强领导下,琅琊区积极贯彻新发展理念,奋力推进高质量发展,三、四季度经济运行考核排名稳居全省前列,获“赛马”激励。奶酪博士、元气森林等企业快速发展,网上新零售占全市40%份额,特别是百亿项目中润光能签约投产创造了“琅琊速度”,为我市在全省率先实现“产业集群、上市公司、百亿项目”三个全覆盖贡献了琅琊力量。琅琊区开展的“九问九争”行动,充分激发了干部拼搏的精神,生动体现了“团结是滁州最美的生态,奋斗是滁州最强的音符”。(下转第五版)

市政协召开七届十次主席会议

本报讯(全媒体记者张瑜)12月30日晚,市政协召开七届十次主席会议,受市政协主席汪建中委托,市政协副主席陆峰主持会议,副主席高潮、王成山、李世平、王晓平、李建斌,秘书长蒋新志出席。

会议听取了各小组汇报《政府工作报告》及其他报告讨论情况;听取了各小组汇报市政协常务委员会工作报告的决议(草案)、七届二次会议提案审查情况的报告(草案)、七届二次会议政治决议(草案)等讨论情况。

大会秘书处副秘书长,各小组第一召集人,提案委主任、专职副主任列席会议。

市政协召开七届六次常委会议

本报讯(全媒体记者张瑜)12月30日晚,市政协召开七届六次常委会议,受市政协主席汪建中委托,市政协副主席陆峰主持会议,副主席高潮、王成山、李世平、王晓平、李建斌,秘书长蒋新志出席。

七届市政协共有常委72名,会议应到72名,因病因事请假11名,实到61名,符合有关规定,会议通过的决定、决

议有效。

会议通过市政协七届二次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);通过市政协提案委员会关于七届二次会议提案审查情况的报告(草案);通过市政协七届二次会议政治决议(草案)。

大会秘书处副秘书长、提案委有关负责同志列席会议。

市七届人大二次会议计划和预算审查委员会举行第二次会议

本报讯(全媒体记者张瑜)12月30日下午,市七届人大二次会议计划和预算审查委员会举行第二次会议。会议讨论了即将提请大会主席团通过的计划和预算审查报告(草

案)及其决议(草案)。市七届人大二次会议计划和预算审查委员会全体委员参加会议。市发改委、市财政局负责同志列席会议。